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Raport

       Materialul litic cioplit descoperit în Zona 3

       Pe parcursul campaniei de săpături arheologice desfăşurată pe situl Maliuc, punctul „Taraschina”, în
anul 2018, au fost descoperite 33 de piese de silex. Acestea au apărut în cadrul a opt unităţi stratigrafice (US
3001, US 3002, US 3003, US 3017, US 3018, US 3020, US 3022 şi US 3023). Cu excepţia a două
exemplare (puternic arse), restul seriei prezintă o bună stare de conservare.

       Tipurile de materie primă exploatate sunt cele identificate în anii anteriori -nota 2, studiul acestei
campanii neaducând elemente noi; a fost remarcată predominanţa silexului de tip balcanic (16 exemplare),
înregistrat pe sit sub denumirea tipul A.

       În cadrul producţiei se remarcă numărul ridicat de elemente laminare (16 exemplare). Marea majoritate
constituie lame obţinute pe calea schimbului din zona de producţie situată în zona de nord-est a teritoriului
Bulgariei. Din punct de vedere tehnic lamele studiate au fost obţinute prin tehnica percuţiei indirecte. În
ceea ce priveşte aşchiile, a fost observată existenţa a două grupuri. Primul este compus din elemente fine, a
căror grosime nu depăşeşte 3 cm. Cel de-al doilea conţine aşchii neregulate, unele corticale, ce pot fi
încadrate în etapa de pregătire a nucleului pentru exploatare, fiind debitate prin tehnica percuţiei directă
dură.

       Din cele 36 de piese, peste 60% (20 exemplare) reprezintă obiecte finite. Aşa cum s-a observat şi în anii
anteriori, tipurile cu cea mai ridicată frecvenţă sunt lama cu retuş marginal/de utilizare şi gratoarul. De
asemenea, unelte cu partea activă ascuţită sunt bine reprezentate.

       Studiul pieselor litice cioplite descoperite în anul 2018 confirmă caracteristicile determinate în anii
anteriori, nefiind identificate elemente noi, nici în privinţa producţiei, nici în cea a tipurilor. Producţia şi
achiziţia sunt marcate de două caracteristici distincte. Prima este dată de produsele exogene, exclusiv
laminare, iar cea de a doua, de producţia obiectelor finite din materii prime situate în zone învecinate,
pornind de la mici bulgări aluvionari, debitaţi prin percuţie directă dură.

Informații suplimentare online

  Raportul 6387 din cronica.cimec.ro
  Localizare pe hartă, folosind Mapserver Cimec.ro

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Pagina 1
Generat la: 06.08.2025 14:30

https://cronica.cimec.ro/Public/Detalii.php?k=6387
https://map.cimec.ro/Mapserver/?layer=ran&cod=160788.01
http://www.tcpdf.org

